

ЗНАМЯ

1989
Вторник, 23 мая
№ 97 (8687)

Цена 3 коп.

Газета издается
в 24 ноября 1951 года

КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

СОБРАНИЕ АКТИВА

Состоялось городское собрание партийно-хозяйственного актива, на котором обсуждались задачи трудовых коллективов в свете решений апрельского Пленума ЦК КПСС. С докладом по этому вопросу выступил первый секретарь горкома В. К. Худошин.

В обсуждении доклада приняли участие директор керамического завода А. А. Кольченко, народный депутат СССР, бригадир СМУ-5 В. П. Хмель, заместитель председателя горисполкома А. Г. Никифоров, заместитель председателя Юго-Западного райисполкома Г. Н. Акентьев, бригадир МСУ-76 В. И. Сперанский и другие товарищи.

В работе собрания принял участие и выступил с речью секретарь областного комитета партии Ф. С. Середюк.

Отчет с собрания будет опубликован.

ЭНЕРГЕТИКИ ТЭЦ-9 за четыре месяца выработали свыше миллиарда киловатт-часов электроэнергии, отпущено потребителям свыше трех миллионов Гигакалорий тепла. Лучшими по профессии на станции по итогам соревнования стали электрослесарь цеха КИП Владислав Васильевич Лухтанов, электромонтер электрического цеха Николай Николаевич Лаврентьев, старший машинист котельного цеха Александр Анатольевич Седаков, слесарь котельного цеха Владимир Григорьевич Максимов.

Дневник соревнования

АНГАРСКОЕ производственное объединение грузового автотранспорта отличается хорошими показателями в труде. За первый квартал выполнен план по договорной клиентуре и прибыли. Производительность труда составила 105,1 процента, сэкономлено 37,6 тыс. литров горюче-смазочных материалов.

Впереди идет коллектив автоколонны № 3, где начальником Владимир Владимирович Михайлин.

Хорошо потрудились бригады ветеранов и ударников коммунистического труда Анатолия Дмитриевича Симиненко, Владимира Гавриловича Орды, Виктора Трофимовича Логункова, Александра Васильевича Сучкова, орденосцев Виталия Викторовича Щербака, Евгения Петровича Петришина.

Уже выполнили план четырех лет пятилетки водители Тихон Иванович Нетбайкин, Владимир Борисович Сиротов, Леонид Африканович Созинов, Иван Николаевич Негрун, Михаил Егорович Шухшин, Владимир Эдуардович Горский и другие.

КОЛЛЕКТИВ хлебокомбината — победитель соцсоревнования за прошедший год. Городу было поставлено более 24 тысяч тонн хлебобулочных изделий. Перевыполнены задания по выпуску бараночных, кондитерских и сухарных изделий.

Коллективом освоено 5 наименований продукции. Это лепешка «Любительская», палач «Иркутский», соломка фруктовая, торт «Багульник», печенье «Раздолье».

Хлебозаводцы стараются не сбавлять темпа и в нынешнем году. Особенно успешно работают сухарный и вафельный цехи.

На 106,5 процента выполнил плановое задание коллектив сухарного, где бригадиром Нина Александровна Князева. Чуть меньше — 106,2 процента — выработал продукция вафельный цех, где мастером Раиса Александровна Агеева.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ XX СОЗЫВА

7 июня 1989 года в ДК «Строитель» проводится день депутата и очередная 12-я сессия городского Совета.

Повестка сессии:

1. Отчет о работе городского комитета народного контроля.
2. О ходе выполнения решения 7-й сессии от 7.09.88 г. по вопросу производства ТНП.
3. Отчет о работе постоянной комиссии по культуре, физкультуре и спорту.
4. О мерах по критическим замечаниям депутатов, высказанным на 10-й сессии горсовета 1.03.89 г.
5. Информация о работе исполкома за период между 10-й и 12-й сессиями.

Начало: день депутата — 9.00, заседание партийной группы — 12.30, открытие сессии — 13.30.



В центральной лаборатории объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» работает инженер отдела хромотографии методов анализа Галина Степановна Гордиенко. Она профорг отдела и пользуется всеобщим авторитетом и уважением. Ее труд отмечен двумя медалями — «За трудовое отличие» и «Ветеран труда».

На снимке: Г. С. Гордиенко.

Фото И. АМОСОВА.

СООБЩЕНИЕ

О РЕЗУЛЬТАТАХ ВЫБОРОВ НАРОДНОГО ДЕПУТАТА СССР ПО ИРКУТСКОМУ НАЦИОНАЛЬНО-ТЕРРИТОРИАЛЬНОМУ ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 10 РСФСР.

На основании протоколов участковых избирательных комиссий о результатах голосования окружная избирательная комиссия определила: общее число избирателей по округу 4058921; число избирателей, получивших избирательные бюллетени, — 3069997; число избирателей, принявших участие в голосовании, — 3068282, или 75,59 процента.

За кандидата в народные депутаты БАБЕНКО Александра Александровича проголосовало 490346 избирателей, или 15,98 процента; против кандидата проголосовало 2505675 избирателей, или 81,66 процента.

За кандидата в народные депутаты КОЛЕСНИКОВА Сергея Ивановича проголосовало 1652503 избирателя, или 53,86 процента; против кандидата проголосовало 1343518 избирателей, или 43,79 процента.

За кандидата в народные депутаты СИГИТОВИ Тамару Алексеевну проголосовало 649955 избирателей, или 21,18 процента; против кандидата проголосовало 2346066 избирателей, или 76,46 процента.

Число бюллетеней, признанных недействительными, 72261.

На основании статьи 55 Закона СССР «О выборах народных депутатов СССР» окружная избирательная комиссия решила:

Считать КОЛЕСНИКОВА Сергея Ивановича, 1950 года рождения, члена КПСС, председателя президиума Восточно-Сибирского филиала Сибирского отделения Академии медицинских наук СССР, проживающего в городе Иркутске, избранным народным депутатом СССР по Иркутскому национально-территориальному избирательному округу № 10 РСФСР.

Председатель комиссии

М. Д. ПАРХОМЕНКО.

Зам. председателя комиссии

Л. М. МАЦУКОВА.

Секретарь комиссии

А. П. ВЕДРОВ.

Члены комиссии: Г. И. Аюткина, Е. Е. Ботхоева, Ю. И. Жамбалов, Ю. А. Кустов, В. П. Помыткин, Л. В. Раевская, С. Е. Разбичкий, И. В. Руденко, Е. А. Слепнев, М. Солпунова.

Новые разработки

Коллективом Института гигиены труда и профзаболеваний за прошлый год разработано и внедрено в практику здравоохранения и науку 15 новых научно-методических разработок.

Достижением коллектива является авторское свидетельство на новый метод лечения вибрационной болезни. Автор — кандидат медицинских наук Владимир Давыдович Барский.

Институт принимает активное участие в реализации программы «Здоровье человека в Сибири». Кроме того, участвует в обосновании «Генеральной схемы комплексного использования и охраны природных ресурсов озера Байкал».

Заканчиваются исследования по оценке влияния выбросов заводов БВК на состояние здоровья населения.

В. РУКАВИШНИКОВ,
секретарь парторганизации
Института гигиены труда и профзаболеваний.

МАДРИД. «Андалусия без баз и ядерного оружия» — под таким лозунгом состоялся традиционный весенний антивоенный марш на американскую военно-морскую базу в Рота (провинция Кадис). У входа на ее территорию манифестанты воздвигли символический монумент мира. На состоявшемся затем митинге было зачитано заявление, в котором испанские сторонники мира подчеркивают, что антивоенные марши будут продолжаться до тех пор, пока базу не ликвидируют.

БУЭНОС-АЙРЕС. По предварительным данным, победу на прошедших в Аргентине всеобщих выборах одержал кандидат в президенты от оппозиционной Хустисиалистской партии Карлос Сауль Менем. Он сменит на посту главы государства нынешнего президента Аргентины Рауля Рикардо Альфонсина, срок полномочий которого истекает 10 декабря.

за рубежом

КАИР. Кабинет министров Израиля одобрил пакет предложений премьер-министра страны Шамира по установлению частичной автономии для коренного населения на оккупированных арабских территориях. Предполагается, в частности, провести выборы, на которых избрать палестинцев для переговоров с израильскими властями относительно этой автономии. План Шамира категорически отвергнут организацией освобождения Палестины.

АНКАРА. Прокуратура Стамбульского суда государственной безопасности приняла решение об аресте еще 24 организаторов и участников первоймайской демонстрации, сообщило Анатолийское агентство. Ранее за организацию несанкционированных манифестаций в Стамбуле и Анкаре арестован 21 человек.

ТОКИО. Тысячи студентов вышли на демонстрацию в южнокорейском городе Кванджу в знак протеста против политики репрессий, проводимой властями. «Долой военную диктатуру. Янки, вон с юга Корейского полуострова!» — скандировали манифестанты.

ХО ШИ МИН. Город Хо Ши Мин занимает ведущее место в СРВ по числу долгожителей. Согласно итогам прошедшей в апреле всеобщей переписи населения, здесь проживает 72 человека, чей возраст превзошел вековой рубеж. Среди них 55 женщин и всего 17 мужчин. Главный секрет долголетия заключается в здоровом образе жизни, утверждают долгожители. Это понятие включает отказ от курения и употребления спиртных напитков, умеренное питание, в котором преобладают овощи. Обязательны также регулярные занятия оздоровительной традиционной гимнастикой, включающие специальные комплексы упражнений для пожилых людей.

ХОЗРАСЧЕТ, ОПЫТ И ПРОБЛЕМЫ

НАМЕТИЛИСЬ ПЕРЕМЕНЫ



Более двадцати лет прошло с тех пор, как выпускница Кемеровского химико-технологического техникума Галица Николаевна Зайцева переступила порог 46-го цеха коксогазового завода. За этот период она не только в совершенстве освоила свою основную профессию аппаратчика, но и смежную — машиниста.

На снимке: Г. Н. Зайцева.

Фото И. АМОСОВА.

ДНЕВНИК СОРЕВНОВАНИЯ

Первые по министерству

Радостная весть пришла в коллектив производственного предприятия железнодорожного транспорта. По итогам соревнования за первый квартал он занял первое место по Министерству путей сообщения.

Коллектив выполнил основные технико-экономические показатели. Сверх плана перевезено 255 тысяч тонн народнохозяйственных грузов. Переработано сверх плана 320 тысяч тонн. Получено дополнительно 43 тыс. рублей прибыли. Сохранен простой вагонов на 0,3 часа против установленной нормы. План по производительности труда выполнен на 106,1 процента.

Лучшими работниками предприятия являются Виктор Спиридонович Скуматов — главный кондуктор железнодорожного района № 1, Александр Владимирович Федосеев — бригадир грузчиков железнодорожного района № 4, Александр Семенович Тютюков — машинист локомотивного депо, Слав Иванович Плотников — помощник машиниста локомотивного депо, Пелагея Кузьминична Шаламова — приемосдатчик груза железнодорожного района № 1, и многие другие.

И. ЕРЕМИН,
главный инженер ППЖТ.

После выборов на ответственный пост новому начальнику цеха № 25 электромеханического завода А. П. Троцкому коллектив предъявил свои требования по улучшению условий труда и его организации. В частности, это касалось улучшения питьевого режима, санитарно-гигиенических условий (в цехе много женщин), коренных изменений требовало обустройство рабочих мест.

Прежде все эти расчеты прикрывали расхожим мнением о наличии оплаты за вредность. Мол, вредность вам узаконена, терпите. Такое действие, а точнее бездействие не только цехома, но и заводского профкома, пагубно влияло на здоровье работающих, не лучшим образом отражалось на производительности труда.

Достаточно вспомнить, что питьевой сатуратор был запитан от системы технического водоснабжения, и зачастую пили люди эту воду даже не дезинфицированную газом. И это в горячем цехе! Последними словами можно вспомнить и туалетные комнаты, вентиляцию.

При выпечке изделий из пластмасс выделяется много ядовитых газов, и труд в такой атмосфере становится буквально адским. Вентиляционные же установки напоминали о своем существовании только удручающим шумом.

И вот прошло полгода. Что за это время изменилось? Быть может, достаточно сказать, что в апреле плановое задание было выполнено уже 25 числа по всей номенклатуре. Это немалое достижение по прежним меркам. Но успех производственный родился не на пустом месте. Во-первых, больше внимания

уделяется человеку труда. Смонтирован питьевой грибок, поставлены два сатуратора, хотя, если честно, тоже бывают без газа. Проведен ремонт туалетов, и в них появились даже электрополотенца, Мелочи! Но они многого стоят для рабочих на вредных производствах.

Проблема вопрос по вентиляции. У части прессов, работающих на особо ядовитых сортах пресс-порошка, изменены и усилены конструкции отсосов. Но это пока мизер в общей загазованности цеха. Как отметил в своем недавнем отчете Анатолий Петрович Троцкий, реконструкция вентиляционных устройств упирается в сопротивление специалистов, убежденных в их технической исправности и достаточности. Старая система суждения о цеховой экологии «на глазок», как видим, живуча. Эту брешь в условиях труда профсоюз, именно эта организация должна бороться за улучшение, заткнул пока талонами на дополнительное питание.

Перестройка. Как часто еще мы этот важный политический термин используем не по назначению, в меркантильных интересах, преподносим мелкие изменения как перемены величайшего масштаба. Можно ли назвать перестройкой замену старых столов новыми? Вряд ли такие изменения даже подходят к понятию «усовершенствование рабочих мест». Остались тяжелый труд, вредность производства.

Вот сейчас цех по переработке пластмасс считают на заводе переведенным на хозрасчет. Но с чем едят этот хозрасчет, какие предстоят перемены — никому не ясно. Слабо нас, рабо-

чих, знакомят с этим. Может быть, отправной точкой хозрасчета считать теперешнее нововведение по уплотнению рабочих мест или, как еще называют это мероприятие, расширению зоны обслуживания. Вообще-то, это далеко не новинка в промышленности, а по существу — многостаночное обслуживание.

Вот внедрение технологического усовершенствования — дело серьезное. Надо подобрать соответствующие прессы и оснастку, предстоит пересмотреть нормы времени и отрегулировать зарплату, обеспечить «многостаночников» бесперебойным снабжением пресс-порошком и закладными деталями. Конечно, эта организация труда более прогрессивна и должна дать хозрасчетному подразделению немалую выгоду. Поэтому до полного хозрасчета еще далеко.

Все же главным достижением Анатолий Петрович Троцкий считает переход на выпуск продукции по типу нормокомплекта. Если прежде цех работал на «склад» и отписывал туда всю валовку по принципу, что выгоднее, но в то же время недодавал столь же важную мелочевку.

Теперь дело обстоит иначе, детали на то или иное изделие комплектуются уже в цехе. Прежде всего строгий учет, считает А. П. Троцкий, и верно считает. Коллектив уже убедился в правильности этого решения. Сократились авралы, субботники, перерасход заработной платы на привлечение рабочих со стороны.

Работы по перестройке нам предстоит много.

В. ЗЫРЯНОВ,
слесарь-инструментальщик
цеха 25 АЭМЗ.

ЗА ОХРАНУ ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ

ЭКОЛОГИЧЕСКИЙ БЮЛЛЕТЕНЬ

По данным лабораторного контроля атмосферы Иркутского управления Госкомгидромета, в Ангарске в апреле 1989 года высокого и экстремально высокого загрязнения атмосферного воздуха не наблюдалось.

Максимальные концентрации достигали: по пыли — 5,6 ПДК, окиси углерода — 1,8 ПДК, двуокиси азота — 2 ПДК, двуокиси серы — 1,3 ПДК, аммиака — 2 ПДК. Превышений ПДК по фенолу и сероводороду не было.

На границе санитарно-защитной зоны (СЗЗ) ПО «Ангарскнефтеоргсинтез» имели место случаи нарушений ПДК по углеводородам (4,6 проц.) и окислам азота (1,4). Общий процент нарушений в СЗЗ составил 0,68 процента, что на 0,5 процента ниже, чем в марте. Зафиксированы нару-

шения на источниках загрязнения атмосферы по аммиаку на ЗАУ и НПЗ, по окиси углерода на коксогазовом заводе, по окислам азота и серной кислоте на химзаводе, по пыли СМС на ЗБХ и по углеводородам на заводе полимеров. Процент нарушений организованных выбросов по объединению увеличился и составил 5,8 процента. Снизился процент нарушений по КГЗ и ЗАУ, возрос на НПЗ, ЗБХ, химзаводе.

В апреле комитетом по охране природы рассмотрена жалоба работников Ангарского завода химических реактивов на загазованность площадки выбросами ПО «Ангарскнефтеоргсинтез» 19 апреля 1989 г. Установлено, что источником загрязнения атмосферы послужили выбросы углеводородов с

резервуара пироконденсата цеха 130 завода полимеров в результате его пропарки при неблагоприятных метеорологических условиях. Указанные действия являются грубыми нарушениями закона об охране атмосферного воздуха и стали возможными в результате безответственности руководства цеха и аппаратчиков к выполнению должностных обязанностей. Руководством завода дано нарушение рассмотрено на расширенном заседании у главного инженера 20.04.89 г. с начальниками и зам. начальников цехов.

Виновные в допущенных нарушениях наказаны:

1. Старшему аппаратчику В. Я. Митанову за проявленную халатность в период действия неблагоприятных метеорологических условий объявлен выговор, и он ли-

шен премии за апрель на 50 процентов.

2. Начальнику установки О. А. Кабакову за нечеткие указания сменному персоналу объявлен выговор, и он лишен премии за апрель на 30 процентов.

3. Начальнику цеха 130 З. Е. Столярскому за слабую производственную дисциплину сменного персонала объявлено замечание, и он лишен премии за апрель на 25 процентов.

Учитывая грубое нарушение ст. 10 Закона СССР об охране атмосферного воздуха, комитетом по охране природы оформлен протокол на штраф в сумме 50 руб. на начальника цеха З. Е. Столярского.

Лаборатория комитета по охране природы продолжала вести контроль выбросов вредных веществ, работы кустовой санитарно-промышленной лаборатории и групп наладки ТЭЦ-1, ТЭЦ-9, ТЭЦ-10.

По результатам проверки установлено, что на всех ТЭЦ до января 1989 г. не контро-

лировались газовые выбросы. Нормативы на выбросы установлены только для окислов серы и азота, хотя лабораторией комитета в выбросах ТЭЦ обнаружены окись углерода, формальдегид и другие газообразные вещества.

Кутовая санитарно-промышленная лаборатория на базе ТЭЦ-10 не соответствует санитарно-техническим нормам, оснащена морально устаревшим оборудованием.

В результате проверки ТЭЦ-1 выявлены превышения выбросов после котлоагрегата № 12 по золе в 2,4 раза, по окислам азота — в 4 раза. Котлоагрегат был остановлен для доведения выбросов до установленных нормативов.

За превышение выбросов в атмосферу по итогам работы за месяц комитетом выдано представление на лишение премии на 25 процентов начальника цеха ТЭЦ-1 С. В. Зырянова и зам. начальника цеха Г. И. Третьякова.

А ТАК НЕЛЬЗЯ

С 17 по 30 марта 1989 г. была проведена проверка работы цеха 87 ПО «Ангарскнефтеоргсинтез» по охране природы, был выдан акт-предписание с замечаниями, по итогам проверки за нарушения по содержанию территории и проведению налива цистерн были оштрафованы начальник цеха А. Г. Власов, зам. начальника железнодорожных районов В. И. Ткаченко и В. В. Яковлев.

10 мая 1989 г. была проведена оперативная проверка работы по охране природы и по выполнению актов последней проверки. Ее итоги довольно неутешительны.

На ТСБ № 1 промазучен-

ный грунт соскоблен в кучи, но не вывезен. Очищенные площадки не засыпаны чистым песком или гравием.

На ТСБ № 2 пошли более простым путем. Грунт не соскабливался, а просто сверху все засыпали шлаком, а местами песком. Соответственно, песок сразу же пропитался нефтепродуктом, и эффект от такого наведения порядка «нулевой».

И все-таки, если на территории хоть какие-то работы начаты, то с состоянием аппаратуры и исключением разливов при наливке железнодорожных цистерн положение просто бедственное. Пример — только в день провер-

ки при наливке на эстакаде «светлых» (кебаровская) была негерметична запорная арматура на 6 стояках и наблюдались течи от капель до струй, еще на пяти стояках были пропуски во фланцевые соединения, и струи в местах пропусков были от 5 до 30 см.

На эстакаде «светлых» № 1 при наливке цистерны № 71703599 вырвало «телескоп», при этом было разлито около 3 м³ нефтепродукта. Ни мер по исключению повторения, ни мер к виновным не принято никаких, поэтому что отсутствует любой контроль. Снова штрафовать за невыполнение должностных обязанностей, что в свою очередь должно контролироваться соответствующими руководителями?

Предистория такова. В 1986

году ПО «Ангарскнефтеоргсинтез» заключило договор с Ангарским промышленным предприятием железнодорожного транспорта (АППЖТ) о том, что ПО «Ангарскнефтеоргсинтез» передает АППЖТ на транспортно-эксплуатационное обслуживание цех 87 и теперь несет ответственность за обслуживание и техническое состояние оборудования до текущих задвижек. Сливоналивщики АППЖТ должны нести ответственность за остальное — от текущей задвижки до установки промывки по окончанию налива.

Нельзя сказать, что цех 87 позабыл руководством ПО «Ангарскнефтеоргсинтез», зам. генерального директора А. С. Пахомов, да и остальные руководители, посещают цех почти ежедневно, но

упор их посещения — на производственные дела, а здесь нужен просто порядок.

В цехе 87 большое количество резервуаров, огромные объемы принимаемого сырья и отгружаемой продукции. Налив железнодорожных цистерн открытый, все резервуары «дышат» в атмосферу, «улетает» более 12 тыс. тонн только учтенных выбросов и нет никаких перспектив по снижению этих потерь.

Мы все больше грешим на заводы, что они очень много выбрасывают, а товарно-сырьевой цех как-то остается в стороне.

Так дальше жить нельзя.

В. АНДРУЩЕНКО,
госинспектор Ангарского
территориального комитета
по охране природы.

ПИСЬМА: ЧИТАТЕЛЬ РАССКАЗЫВАЕТ, РАЗМЫШЛЯЕТ, СПРАШИВАЕТ

Столько цветов в апреле мне еще никогда не приходилось видеть. А Ташкент — столица Узбекистана, где проходили дни культуры Иркутской области, удивил нас именно цветами. Мы попали в город, где живут солнце, веселье и гостеприимные люди.

Ташкент — очень красивый город с изумительными по архитектуре зданиями, где нет одинаковых, похожих друг на друга домов, где во всем сохранен национальный стиль: и в архитектуре, и в танцах, и в музыке.

Наш первый концерт — ансамбля народного танца ДК нефтехимиков «Багульник» — состоялся во Дворце культуры имени Ленина. Зрители дружно аплодировали нам. Еще бы: ведь танцы «Кадриль», «Женихи», «Строптивая Мотаня» — шуточные и очень веселые, поэтому не могли не понравиться им.

За те небольшие остановки в разных городах Узбекистана, конечно же, нельзя было посмотреть все, но даже эти маленькие знакомства с людьми запомнились надолго.

Наш маршрут пролегает через город Джизак, в старинный Самарканд. Дорога утомляет. Автобусы часто останавливают люди в национальных одеждах. Звучит му-

зыка, мы снова принимаем участие в этих веселых представлениях. Нас угощают узбекскими сладостями, мы пробуем танцевать вместе с хозяевами. И снова дорога. И вот Самарканд.

© МЫ — ИНТЕРНАЦИОНАЛИСТЫ

До свидания, Ташкент

Узкие мощеные улочки, уютные парки. Это загадочный город со своими тайнами, секретами, истоки которых уходят вглубь веков.

Концерт на фарфоровом заводе прямо в цехе, на бетонном полу. Танцевали в основном шуточные танцы, смеялись все от души. После концерта нам подарили красивое блюдо, расписную большую вазу и цветы, много, много цветов. Только со-

вод, выставочную коллекцию фарфоровой посуды, призовые сервизы, женскую бижутерию из фарфора.

Ташкент нас ждал на заключительный концерт. Он проходил в академическом Большом театре имени Алишера Навои. На прощание ташкентцы подарили нам свою песню, посвященную нашей встрече.

Пройдет немало времени, что-то забудется, но самое главное — дружба, теплота наших встреч — надолго останется в памяти.

Е. МАЧОХА,
участница ансамбля народного танца «Багульник» ДК нефтехимиков.

Для детей в ДК «Бытовик» прошел концерт классической музыки. Гостями были лауреаты международных конкурсов — виолончелист Давид Григорян и пианист Олег Степанов.

Маленькие слушатели впервые увидели и услышали редкий инструмент, изготовленный 249 лет назад в Италии, своим звучанием очень похожий на низкий женский голос.

Первое произведение — соната Баха, почти ровесница виолончели, была исполнена Давидом Григоряном.

Большая заслуга музыкантов — простое и непосредственное общение с детьми и музыкой, и словом.

— Что такое грезы? — спросил у детей Д. Григорян.

Концерт для малышей

— Это когда плакать хочется, мечтать. — Вот сейчас послушайте и помечтайте.

И полилась задумчивая нежная мелодия Шумана «Грезы». А потом прозвучал изящный «Менуэт» Боккерини.

В заключение музыканты исполнили две песни в народном стиле Шумана, очень сложные технически. Музыканты Давид Григорян и Олег Степанов отметили хорошую подготовленность детей, работу педагогов.

Л. БОРИСОВА,
преподаватель класса фортепиано ДК «Бытовик».

СПРАШИВАЛИ—ОТВЕЧАЕМ

Кто пользуется преимуществом при постановке в очередь на жилплощадь и имеет ли значение (стаж работы на данном предприятии) **Г. ПЛЯСКИНА,** ангарчанка.

Я стар, мне нужен помощник, а мне отказали в прописке моей вучки. **П. ПЕРМЯКОВ,** участник ВОВ, инвалид 2-й группы.

Отвечает начальник отдела учета и распределения жилья **Ю. В. Киселев:**

Статья 36 ЖК РСФСР предусматривает первоочередное предоставление жилых помещений нуждающимся в улучшении жилищных условий:

1. Инвалидам Великой Отечественной войны и семьям погибших или без вести пропавших воинов (партизан) и приравненным к ним в установленном порядке лицам;
 2. Героям Советского Союза, Героям Социалистического Труда, а также лицам, награжденным орденами Славы, Трудовой Славы, «За службу Родине в Вооруженных Силах СССР» всех трех степеней;
 3. Лицам, страдающим тяжелыми формами некоторых хронических заболеваний, перечисленных в списке заболеваний, утвержденном в установленном порядке законодательством Союза ССР;
 4. Лицам, пребывавшим в составе действующей армии в период гражданской и Великой Отечественной войн и во время других боевых операций по защите СССР, партизанам гражданской и Великой Отечественной войн, а также другим лицам, принимавшим участие в боевых операциях по защите СССР;
 5. Инвалидам труда 1 и 2 групп и инвалидам 1 и 2 групп из числа военнослужащих;
 6. Семьям лиц, погибших при исполнении государственных или общественных обязанностей, выполнении долга гражданина СССР по спасению человеческой жизни, по охране социалистической собственности и правопорядка, либо погибших на производстве в результате несчастного случая;
 7. Рабочим и служащим, длительное время добросовестно проработавшим в сфере производства;
 8. Матерям, которым присвоено звание «Мать-героиня», многодетным семьям (имеющим три и более детей) и одиноким матерям;
 9. Семьям при рождении близнецов.
- Жилищное законодательство РСФСР предусматривает право первоочередного получения жилья и другим категориям граждан.
- Кроме того, установлен порядок и внеочередного предоставления жилья отдельным категориям граждан.
- На вопрос, поставленный в письме участника ВОВ, инвалида 2 группы т. Пермякова В. Л., сообщая, что решением горисполкома разрешается прописка граждан, если в результате их вселения размер жилой площади, приходящейся на каждого проживающего, не будет меньше 9 кв. м.

Какие музыкальные группы существуют у нас в Ангарске, сколько их, о чем поют! **Оксана Ш.**

Отвечает **Л. Сергеева,** заведующая отделом культуры горисполкома:

— Музыкальных групп в нашем городе достаточно много. Во Дворце культуры «Современник» — «Искры» (популярная музыка, джаз) и «Россияне» (поп-музыка, рок); в ДК «Зодчий» — «Продолжение следует» (рок) и «Выход» (постпанк); в ДК «Строитель» — «Время» (джаз, рок, поп-музыка); «Камертон» — в СПТУ-12 (джаз, рок), «Добровольное общество» — в политехникуме (постпанк), в ДК «Энергетик» — «Эксперимент» (джаз, рок), «Транзит» — в ЖЭКе-1 и др.

На базе ДК «Энергетик» создан городской джаз-рок-клуб, руководит им Томилов Борис. Каждый понедельник в комнате № 102 проходят деловые встречи членов клуба. О чем ребята поют, в двух словах не скажешь — поют о многом. Лучше приходите на концерты, следите за рекламой. Если захотите заниматься в группе, можете обратиться в любой из выше-названных дворцов культуры.

Опубликуйте, пожалуйста, адрес кооператива, предлагающего свои услуги по подготовке и экзаменам в вузы.

ШЕСТАКОВА Лена.

Отвечает зам. председателя исполкома **В. Л. Канухин:**

— Вам необходимо обратиться к председателю кооператива «Планета» Черкесову С. Г., его телефон: 6-87-71.

© ЗА ГОРОД ВЫСОКОЙ КУЛЬТУРЫ

С искривленного ствола срываются прозрачные капли, неслышно падают в прошлогоднюю листву. Ночной морозец прихватил эти тонкие струйки, и маленькие сосульки повисают на стволе дерева. Плач березы начинается иногда самой ранней весной, в конце февраля или в марте — по погоде. И даже в мае-июне, когда березовая роща покрывается первой прозрачной зеленью, а сережки начинают сыпать сухой пылью, сох пузырится на белом стволе березы.

Лечебная сила сока, несомненно, преувеличена. Судите сами: весной, когда оттаивает земля, начинают активно работать корни дерева, они нагнетают в ствол воду, которая поднимается до самой вершины. По пути вода промывает ствол, растворяя отложенный про запас сахар. Чем дальше путь этой весенней почвенной воды, тем больше она успевает растворить сахара. В соке содер-

Ты не плачь, береза...

жаты те же самые микроэлементы, которых достаточно и в водопроводной воде. Поэтому стоят ли несколько глотков сладковатой воды, пусть даже и в весеннем лесу, тех невзгод, что ожидают дерево?

Век березы короток — 300 лет. Но такого старого дерева не найдешь в нашем лесу. Сто—сто пятьдесят лет стали предельным возрастом для нее. Взрослые и дети весной портят десятки деревьев, собирая приятную водичку банками и даже ведрами. Хорошо, если сок собирают из случайного отверстия на живом стволе. А ведь многие рубят, ковыряют ствол дерева. Весеннее развлечение человека скоро-

точно, а дерево, пораненное ради минутной прихоти, начинает болеть, болезнь поражает внутреннюю часть ствола. И береза гибнет.

Березовые леса занимают у нас в стране третье место по площади (после лиственных и сосновых). Благодаря многим свойствам береза играет заметную роль в нашей жизни. Например, березовая береста совершенно не пропускает воду и воздух, она прочна и с трудом поддается гниению, даже если пролежала в земле продолжительный период времени. Мягкая белая древесина прекрасно режется и полируется, потому незаменима в токарном деле и в мебельном производстве.

Березовая фанера, березовые лыжи, березовые дрога, деготь, березовые веники, наконец, — все это знакомо и близко нам. Но лучше живого дерева ничего не может быть. Ведь береза — это символ России, символ всего русского.

А. ТЕЛЕБА,
учитель.

Жгут траву дети

Прочитали в газете за 25 апреля сообщение о предстоящей сессии райсовета по вопросу благоустройства и озеленения нашего города. Да, это очень нужно, в городе плохая экологическая обстановка. Нам нужно больше леса, зелени. Давайте подумаем в связи с этим и о воспитании наших детей... Каждый год с наступлением весны они жгут траву, а вместе с травой обгорают кустарник, кора деревьев засыхает, облетает, оголяются стволы деревьев.

У нас в парке ДК «Современник», в скверах, на газонах весь кустарник повяжет, когда жгли траву.

Нужно внушать детям с детского сада, чтобы им запомнилось на всю жизнь, как уберечь природу. Можно и в школе привлекать детей, чтобы ухаживали, берегли участки зеленой зоны.

ЕГОРОВА, ШМЕЛЕВА и другие жители Юго-Западного района.

Неужели в нашем городе нет специалистов-почвоведов, кто мог бы стать на защиту безмолвствующего зеленого друга? Мы безжалостно грабим окружающую нас растительность, обедняем почву.

КТО ЗАЩИТИТ ЗЕЛЕНОГО ДРУГА

В природе все взаимосвязано. Опавшая листва, высохшая трава — основные компоненты, которые формируют плодородный слой почвы гумус, охраняют, как мать дитя, опавшие семена, укрывают от неблагоприятных факторов погоды молодые неокрепшие побеги молодой смены. Все по законам природы, по законам сохранения жизни.

И вот мы с топором, граблями и метлой устанавливаем свои «законы». Жжем старую траву, а с ней и семена (они ведь не запаханы, а на поверхности), горят и молодые побеги. Понятно, на напряженных автодорогах, особен-

но на перекрестках, кустарник — помеха. Высокие деревья — опасность под линией электропередач. Но какая, например, необходимость спиливать акации до 30—40 см от земли на территории

ограды городской больницы № 1?

Хотя все это делается под флагом эстетики и санитарии, кучи листвы и мусора своевременно не вывозятся. Часть сжигается, оставляя неприглядные безжизненные пепелища, а другая — вновь разносится ветром.

А сколько затрачивается авторесурсов, горючешмазочных материалов, рабочих рук... Не лучше ли эти силы бросить на то, чтобы наш город стал зеленым и красивым, позаботиться о сохранении нашего зеленого друга.

А. ВОЛОГДИН,
врач, член неформальной экологической группы.



ВТОРНИК, 23 мая

**1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**

7.30 — «120 минут», 9.35 — Мультфильм, 10.05 — В. Тендряков. «Хлеб для собаки», Телеспектакль, 11.15 — Новости, 11.25 — «Детский час» (с уроком французского языка), 12.25 — «Это было... было...» 12.45 — «Этот большой обзор», 16.30 — Новости, 16.40 — Концерт, 17.10 — Док. фильм, 17.45 — Минуты поэзии, 17.50 — «Здравствуй, музыка», Детский фольклорный праздник в Черновцах, 18.35 — «Африка: древняя и вечно молодая», 19.35 — Мультфильм, 19.45 — Сегодня в мире, 20.00 — Телеспектакль, 20.30 — Мультфильм для взрослых «Сон», 20.40 — Мелодии и песни крымских татар, 21.00 — «Неугомонный Вепрев», Док. фильм, 22.00 — «Время», 22.35 — Говорят народные депутаты СССР, 22.45 — Худ. фильм «Мой театр» с участием заслуженной артистки РСФСР Е. Камбуровой, 23.50 — Сегодня в мире.

2-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

9.00 — Утренняя гимнастика, 9.15 — Научно-популярные фильмы, 9.35, 10.35 — Этика и психология семейной жизни, 9-й кл. 10.05 — Французский язык, 1-й год обучения, 11.05 — «Повесть о славянских письменах», Научно-популярный фильм, 11.35, 12.35 — География, 6-й кл. 12.05 — Французский язык, 2-й год обучения, 13.05 — «Знак судьбы», Худ. фильм, 14.25 — Новости, 14.35 — Ритмическая гимнастика, 15.20 — Док. фильм.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

15.40 — «Придвинские забавы», Фильм-концерт, 16.05 — «Приехали на конкурс повара», Худ. фильм, 17.15 — Док. фильм, 18.00 — Программа мультфильмов, 18.30 — «Автомобиль», Дорога, Пешеход, 19.00 — «Приангарье», 19.30 — «Витраж», Художественно-публицистическая программа.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

21.00 — «Спокойной ночи, малыши» 21.15 — Гостелерадио Латвийской ССР, «Нужен ли нам неудобный учитель», 22.00 — «Время», 22.35 — Говорят народные депутаты СССР, 22.45 — Экранизация произведений А. П. Чехова, «Кое-что из губернской жизни», Худ. фильм, 00.15 — Док. фильм «Пока дышу, надеюсь...».

СРЕДА, 24 мая

1-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

7.30 — «120 минут», 9.35 — «Здравствуй, музыка», 10.20 — Мультфильмы, 10.50 — Концерт, 11.15 — Новости, 11.25 — «Клуб путешественников», 12.25 — «Мой театр», Худ. фильм, 16.40 — Новости, 16.50 — «Музыкальная сокровищница», Концерт из произведений И.-С. Баха, 17.30 —

Док. фильмы НРБ: «Легенда о великих первопресвителях», «Продолжение традиций», 18.00 — «Детский час», 19.00 — «Диалог с компьютером», 19.45 — Сегодня в мире, 20.00 — «Этот вы можете», 20.30 — «Резонанс», Информированность общественности и внешняя политика, 22.00 — «Время», 22.35 — Говорят народные депутаты СССР, 22.45 — «Спорт для всех», 23.00 — Открытие Дней культуры Республики Куба в СССР, 01.00 — Сегодня в мире.

2-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

9.00 — Утренняя гимнастика, 9.15 — Научно-популярные фильмы, 9.35, 10.35 — Музыка, 7 кл. 10.05 — Немецкий язык, 1-й год обучения, 11.05 — Биология, Биологические методы защиты растений, 11.35, 12.35 — Физика, 6 кл. 12.05 — Немецкий язык, 2-й год обучения, 13.05 — «Кое-что из губернской жизни», Худ. фильм, 14.35 — Новости, 14.45 — «Музыкальная ярмарка», Клуб деловых людей международного телефестиваля «Ступень к Парнасу».

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

16.00 — Мультфильм, 16.10 — «Я, сын трудового народа...» Худ. фильм, 18.15 — «Сибирский сад», 18.50 — На антиалкогольные темы, «Про то, как...», Телефильм, 19.00 — «Приангарье», 19.30 — «Молодежная среда», У нас в гостях редакция газеты «Советская молодежь».

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

21.00 — «Спокойной ночи, малыши» 21.20 — «Встретались прежде с вами мы...», Поет заслуженная артистка Киргизской ССР С. Чоткараева, 21.50 — «Сибирь на экране», Киножурнал, 22.00 — «Время», 22.35 — Говорят народные депутаты СССР, 22.45 — Фильмы студий союзных республик, «Идеальный пейзаж в пустыне», Худ. фильм, 23.55 — Футбол, Чемпионат СССР, «Динамо», (Тбилиси) — «Спартак».

ЧЕТВЕРГ, 25 мая

1-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

7.30 — «120 минут», 9.35 — Фильм-детям, «Тимур и его команда», 10.55 — Футбол, Кубок европейских чемпионов, Финал, «Милан» (Италия) — «Стяуа» (Румыния), 12.35 — «Неугомонный Вепрев», Док. фильм, 14.05 — Говорят народные депутаты СССР, 14.25 — Симфонические миниатюры М. Глинки, 14.55 — Открытие Съезда народных депутатов СССР, По окончании — песни и танцы народов СССР, 16.30 — «Музыка в памятниках архитектуры», 17.00 — Фотокурс «Я люблю тебя, жизнь», 17.05 — «Симон-музыка», Музыкально-поэтическая фантазия по мотивам поэмы Я. Коласа на музыку Г. Пукста, 17.40 — «До шестнадцати и старше», 18.25 — Мультфильмы, 18.55 —

Играет духовой оркестр ДК «Прожектор», 19.05 — Сегодня в мире, 19.20 — В. Славкин, «Картина», Премьера телеспектакля, 20.20 — Футбол, Кубок европейских чемпионов, Финал, «Милан» (Италия) — «Стяуа» (Румыния), 22.00 — «Время», 22.35 — «Музыка в эфире», Часть 1-я, 23.35 — Сегодня в мире, 23.50 — «Музыка в эфире», Часть 2-я.

2-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

9.00 — Утренняя гимнастика, 9.15 — «Загадка бухты Кратерной», 9.45, 10.35 — Природоведение, Научно-популярный фильм, 4 кл. 10.05 — Испанский язык, 1-й год обучения, 13.40 — Говорят народные депутаты СССР, 13.50 — «Театральный сезон», Худ. фильм, 14.55 — Открытие Съезда народных депутатов СССР, По окончании — песни и танцы народов СССР.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

16.30 — «Праздник песни», Хоровой коллектив школы № 24 г. Иркутска, 17.00 — Мультфильмы, 17.30 — Показывают телестудии страны, 18.40 — «Концертный зал», Играет трио баянистов Липецкой областной филармонии, 19.00 — «Приангарье», 19.30 — «Писатели Сибири», Д. Сергеев, 20.10 — «Голубой Байкал 89», Конкурс балетных танцев, Док. фильм, 20.45 — «Балтийская радуга», Музыкальный фильм.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

21.30 — «Спокойной ночи, малыши» 21.45 — «Молдавское стекло», Док. фильм, 22.00 — «Время», 22.35 — «Театральный сезон», Худ. фильм, 23.40 — Док. фильм, «Таллинский зоопарк».

ПЯТНИЦА, 26 мая

1-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

7.30 — «120 минут», 9.35 — Мультфильм, 9.55 — В. Славкин, «Картина», Телеспектакль, 10.55 — Голоса народных инструментов, 11.25 — «Все любят цирк», 12.05 — «Фильм-детям», «Таинственный остров», 13.35 — «Человек, Земля, Вселенная», 14.35 — Играет лауреат Всесоюзного конкурса В. Круглов (домра), 14.55 — На Съезде народных депутатов СССР, 15.05 — «Моя жизнь — музыка», Фильм-концерт о народном артисте СССР дирижере К. Иванове, 15.55 — «Детский час», 16.55 — Лирический концерт, 17.20 — «Образ», Литературная игра для старшеклассников, 18.05 — Док. фильм, «Пришельцы», 18.30 — «Интерсигнал», 19.00 — Власть — Советам, Телемост «Москва — Рязань — Брест», 19.45 — Сегодня в мире, 20.00 — «Это было... было...» 20.20 — Т. Уайлдер, «Наш городок», Спектакль, 22.00 — «Время», 22.30 — «Взгляд», 24.00 — На Съезде народных депутатов СССР, Информационный выпуск.

2-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

9.00 — Утренняя гимнастика, 9.15 — «О тех, кто помнит...» Док. фильм, 9.45, 10.35 — Окружающий нас мир, 2 кл. 10.05 — Английский язык, 1-й год обучения, 10.55 — «Наука, теория, эксперимент, практика», 11.40 — География, 5 кл. 12.10 — Английский язык, 2-й год обучения, 12.40 — Ритмическая гимнастика, 14.55 — «Делай с нами, делай, как мы, делай лучше нас», 15.55 — Поэт народный артист СССР И. Кобзон.

12.40 — Ритмическая гимнастика, 14.55 — «Делай с нами, делай, как мы, делай лучше нас», 15.55 — Поэт народный артист СССР И. Кобзон.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

17.00 — «Утро туманное», Фильм-концерт, 17.30 — Мультфильм, 17.50 — «Время свиданий», Худ. фильм, 18.00 — «Боевая слава», 19.00 — «Приангарье», 19.30 — Док. фильмы Иркутской студии телевидения, 20.20 — «Если ты хозяин», Усольский район.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

21.00 — «Спокойной ночи, малыши» 21.15 — Ритмическая гимнастика, 21.45 — Народные мелодии, 22.00 — «Время», 22.30 — Из фондов ЦТ, «Запомните меня такой», Худ. фильм, 1-я и 2-я серии.

СУББОТА, 27 мая

1-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

7.30 — «120 минут», 9.35 — «Домашняя академия», 10.05 — «Лень», Мультфильм, 10.20 — «Пронягини», Док. фильм, 11:20 — В странах социализма, 11.50 — Фильмы с участием Андрея Миронова, «Фантазия Фарятева», 1-я и 2-я серии, 14.15 — Сегодня в мире, 14.30 — Концерт, 15.00 — «Очевидное — невероятное», 16.00 — Док. фильм, «Учимся вместе», О новых формах самоуправления в школе, 16.30 — «Возвращение с Олимпа», Мультфильм, 17.00 — Встреча в Концертной студии Останкино с директором и художественным руководителем детской хоровой школы «Весна» заслуженным артистом РСФСР А. Пономаревым, 18.45 — «15 минут из жизни женщины», 19.00 — Концерт к открытию Международного фестиваля телепрограмм народного творчества «Радуга», 20.30 — На сессии Верховного Совета СССР, 20.40 — «9-я студия», 21.40 — «Спутник телезрителя», 22.00 — «Время», 22.35 — «В субботу вечером», Сатира в мультипликации, 23.05 — «Как поживаете?» Моноспектакль заслуженного артиста РСФСР Е. Петросяна, 00.50 — Новости, 00.55 — «Страсти по Битлз», О I Международном фестивале музыки «Битлз» в Днепропетровске.

2-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

9.00 — Утренняя гимнастика, 9.20 — «Сельский час», 10.20 — «Из наших фондов», Концерт К. и Р. Лисициан, 11.15 — Повторение по вашей просьбе, «Крупнейший музей мира Лувр», 10-я серия — «Время Рубенса и Рембрандта», 11.45 — Фильм-концерт, 12.45 — Мультфильм, 12.55 — «Телевизионный музыкальный абонемент», В мире импровизации, Передача 5-я.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

14.10 — «Приангарье», 14.50 — Телереклама, **ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА** 14.55 — Играет брасс-квнтет ГАБТа СССР 15.10 — Кинопублицистика союзных республик, Док. фильм, «Горечь...», (Ашхабад), 15.30 — «Я, следователь...» Худ. фильм с субтитрами, 16.55 — Концерт Государственного академического оркестра казахских народных инструментов

им. Курмангазы, 17.30 — Мультфильм, 17.55 — С. Прокофьев, Соната № 6, 18.25 — «За безопасность движения», 18.30 — Архитектура Тобольска, 18.55 — «Мы и наша страна», Док. фильм, 19.25 — Вольная борьба, Кубок мира, Передача из США, 20.10 — «Дорогой надежды», Док. фильм, 20.40 — «Спокойной ночи, малыши!» 20.55 — Баскетбол, Чемпионат США среди профессионалов НБА, 21.55 — Реклама, 22.00 — «Время», 22.35 — Фильмы студий союзных республик, «Мель», Худ. фильм 1-я и 2-я серии, Рижская киностудия, 00.40 — «Из глубины души...» Музыкальная передача, **ВОСКРЕСЕНЬЕ, 28 мая**

1-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

9.00 — Новости, 9.15 — Ритмическая гимнастика, 9.45 — Тираж «Спортлото», 10.00 — «С утра пораньше», 11.00 — «Служу Советскому Союзу!» 12.00 — «Утренняя почта», 12.30 — «Вокруг света», Альманах, 13.30 — В гостях у сказки, «Мария, Мирабелла», Худ. фильм, 15.00 — «Музыкальный кискс», 15.30 — «Здоровье», 16.15 — Сегодня — День пограничника, 16.30 — Играет образцово-показательный оркестр пограничных войск КГБ СССР, 16.55 — Фотоконкурс «Я люблю тебя, жизнь», 17.00 — «Всесоюзный театральный фестиваль», Айтматов и театр, 18.00 — «Сельский час», 19.00 — Международная панорама, 19.45 — Государственная граница, Многосерийный худ. фильм, Фильм 8-й — «На дальнем пограничье», 1-я и 2-я серии, 22.00 — «Время», 22.30 — «Здравствуйте, доктор!» 22.50 — «Кинопанорама», 00.20 — «Эхо: события недели».

2-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

9.00 — «На зарядку становись!» 9.20 — «Мы границе не скажем прощай», Док. фильм, 9.35 — Повторение по вашей просьбе, «Крупнейший музей мира, Лувр», 11-я серия — «Свет и слава, или Людовик XIV», 10.05 — Док. фильмы из цикла «Земля тревоги нашей», 10.50 — «Запомните меня такой», Худ. фильм, 1-я и 2-я серии, 13.15 — Телефильм «Химия и мы», Из цикла «Ярмарка деловых людей», 14.45 — Док. фильмы фестиваля «Гласность», 15.35 — «Спорт и личность», Теннис Ольги Морозовой, 16.05 — «Джубльбарс», Худ. фильм, 17.20 — Мультфильм, 17.30 — Велогонка дружбы стран Балтийского моря, 17.50 — «Песни древнего моря», Фильм-концерт, 18.00 — «Вас приглашает молодежная редакция ЦТ», Часть 1-я, 21.00 — «Спокойной ночи, малыши!» 21.15 — «Вас приглашает молодежная редакция ЦТ», Часть 2-я, 22.00 — «Время», 22.35 — «Здравствуйте, доктор!» 22.50 — Док. фильм «Я шел на верную смерть», 23.10 — «Вас приглашает молодежная редакция ЦТ», Часть 3-я, «50х50», Концерт популярной музыки, 00.40 — Водное поло, Международный турнир, Финал.

Редактор В. А. СТАРИКОВ

КИНО

«МИР» — Дяков сердце, 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50.
«ГРЕНАДА» — Посторонним вход разрешен, 10, 12, На окраине, где-то в городе, 14, 16, Исповедь, Хроника отчуждения, 18, 19-40.
«ПОБЕДА» — Долгая разлука (2 серии), 10, 13, 16, 18-30, 20-50.
«ПИОНЕР» — Невеста подземного царства, 10, 14, Заклятие долины змея, 16, 17-40 (уд.), Власть соловейка, 20.
«КОМСОМОЛЕЦ» — Дама с популем, 16, 18, 20, Крепыш, 14.
«ОКТАБРЬ» — Отцы (2 серии), 13, 16, 19-30.
«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Враг шов, 10, 12, 14 (уд.), 16-10, 18 (уд.), 20-20, 22.
Зал «Восход» — Прodelки близнецов, 9-40, 13-30, 15, Большое приключение Зорро, 11, 17, 19, 21.
ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Утреннее шоссе, 15, 17, 19.

МЕНЯЕМ

4-комнатную квартиру (42,6 кв. м, 3-й этаж, телефон) в 12-м мр-не на 2-комнатную (желательно с телефоном) и 1-комнатную. Первый этаж не предлагать. Тел.: 6-35-08.
○ Две 2-комнатные квартиры улучшенной планировки (в 7-м мр-не и 91-м кв-ле, телефон) на 4-комнатную улучшенной планировки с телефоном. Тел.: 3-31-74. (1060).
○ Две 2-комнатные квартиры (2-я и 5-я этажи, 15-я мр-н) на 3- и 1-комнатную. Тел.: 9-77-93. (1073)
○ 2-комнатную квартиру на 3-комнатную. Тел.: 3-18-93. (1052).
○ 3-комнатную квартиру (4-й этаж, солнечная) на 2- и 1-комнатную, или на 3-, 4-комнатную крупногабаритную или на две 1-комнатные улучшенной планировки. Возможны варианты. Адрес: 84-13-112 (после 17 часов). (1196).

1-комнатную улучшенной планировки (2-й этаж) на большую жплплощадь по договоренности. Обращаться: квартал 278, дом 4, кв. 4 (после 19 часов). (1246).

Ангарский хладокомбинат приглашает на работу машинистов холодильных установок (зарплата 300 руб.), слесарей по ремонту промышленного оборудования 6-го разряда (зарплата 300 рублей), лифтеров (зарплата 140 руб.), дворника. Обращаться: квартал 30, дом 4.

Сердечно благодарим коллективы АПНБ, АЗСА, школы № 32, друзей, соседей, разделивших наше горе и оказавших помощь в похоронах дорогого нам Егорова Павла Сергеевича. Семья, родные.

Выражаем сердечную благодарность коллективу нефтеперерабатывающего завода ПО «Ангарскнефтеоргсинтез», друзьям, близким, соседям, разделившим с нами горе и принявшим участие в похоронах нашего дорогого любимого мужа и отца Левяна Александра Иосифовича, Семья Левяных.

Принем посетителей в общественной приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» в среду, 24 мая, с 14 до 18 часов, будет вести Кузнецов Борис Петрович.

Семья (4 человека) срочно снимет отдельную жплплощадь на любой срок. Тел.: 4-77-29. (1238)

Коллектив учителей, учащихся и работников школы № 5 выражает искреннее соболезнование учительнице Рейхель Л. И. по поводу тяжелой утраты — смерти отца

ИСАЧЕНКО
Ивана Сафроновича

Администрация, партбюро, профком, товарищи по работе выражают искреннее соболезнование семье и близким по поводу безвременной кончины ветерана опитного завода № 2 треста Сибхиммонтаж

ВАРЫШОВА
Федора Васильевича

Согласно договору с лесной охраной ПО «Ангарскнефтеоргсинтез» для выгона скота выделен лесной массив санитарно-защитной зоны в квартале 13, ограниченной ул. Иркутской, Институтом биофизики и Московским трактом.

Выпас скота в районе отдыха в пойме реки Китоя запрещен исполкомом Центрального районного Совета народных депутатов.

Исполком Центрального райсовета.

В связи с застройкой в пос. Майске между ул. Димитрова, Связи, Р. Люксембург и трамвайными путями, Ангарское городское п-о бытового обслуживания населения просит жителей в этом районе посадку картофеля не производить. В противном случае претензии приниматься не будут.